
„Célunk, hogy megment-
sük azokat a kulturá-
lis értékeket, amelyek 

még megmaradtak a Budvár-
negyedi roma közösségben. 
Sajnos egyre inkább elfelejtik 
hagyományaikat mind az öltöz-
ködés, mind a táncok, énekek 
és más terén. Ezt kell megaka-
dályozni, továbbá fontos az is, 
hogy minél többet tanuljanak 
saját kultúrájukról” – fejtette 
ki lapunknak Leskó Barbara, a 
gyulafehérvári Caritas munka-
társa, akit a székelyudvarhelyi 
roma programok szervezésével 

bíztak meg. Hangsúlyozta, meg 
kell erősíteni bennük a nemzeti 
öntudatot és azt, hogy ők is fon-
tos részei a társadalomnak.

Tanítani kell őket

A negyedik alkalommal meg-
rendezett székelyudvarhelyi ro-
manap egyik különlegessége, 
hogy a főleg Budvár-negyedi fel-
lépők többségének először nyílt 
lehetősége színpadon bizonyíta-
ni tehetségét. Leskó elmondta, a 
csütörtöki esemény előtt néhány 
héttel megalakult, önszerveződő 
tánccsoportokról volt szó, ame-
lyek hagyományos cigány, illet-
ve modern táncokat is előadtak. 
Voltak köztük óvodások és fia-
tal felnőttek is, akik minimális 
képzést kaptak, a többi a vérük-
ben volt. Úgy véli, nagyon sok 
tehetséges gyerek él a Budvár-
negyedben, akik szívesen tán-
colnak, ezért fontos volna, hogy 
szakemberektől kapjanak lec-
kéket: mozgáskultúrát, szín-
padi megjelenést, koreográfiát 
kellene tanítani nekik. „Van ki-
vel dolgozni, a roma fiataloknak 
nagyon jó ritmusérzékük van. 
Az akarattal, a lendülettel nincs 
gond náluk, ezt pedig valóban 
érdemes táncba, énekbe és ze-

nélésbe fektetniük” – magyaráz-
ta Leskó Barbara, aki nap mint 
nap oktatja a gyerekeket. Hozzá-
tette, a Budvár Roma Egyesület 
vezetőivel közösen megfogalma-
zott hosszú távú terveik éppen 
arra vonatkoznak, hogy a tehet-
séges romák folyamatos képzést 
kapjanak, ehhez viszont támo-
gatásra, pénzre van szükség.

Az érem másik oldala

A Caritas munkatársa sajná-
latát fejezte ki, amiért csak ke-
vés más nemzetiségű udvarhelyi 

vett részt a romanapon, hiszen 
interkulturális eseményt sze-
rettek volna szervezni. Úgy vé-
li, ennek oka az előítéletekben 
keresendő. „Amíg az emberek 
csak rosszat gondolnak és nem 
látják az érem másik oldalát, 
hogy mire képesek ezek a fia-
talok, addig nem lehet leküzde-
ni az előítéletek okozta gátakat. 
Ettől függetlenül azon dolgo-
zunk, hogy ez mielőbb megvaló-
sulhasson” – fogalmazott Leskó, 
aki szerint romanapi rendezvé-
nyük egy jó kezdete lehet ennek.

„Fontos volna elismerni, hogy 
egy roma is van olyan, mint egy 
magyar, tud úgy viselkedni, tud 
úgy beszélni, ahogy a tisztes-
ség megkívánja” – hangoztat-
ta Ráduly Miklós, az esemény 
egyik fellépője. Elismerte, van-
nak cigányok, akik nem tudnak 
megfelelően viselkedni, azt azon-
ban szomorúan tapasztalja, hogy 
miattuk a közösség becsületes 
tagjai is megbélyegződnek. Er-
re példa, hogy a környékbeli szó-
rakozóhelyekre sem engedik be 
őket. „Én is fiatal vagyok, tizen-
kilenc éves, és rosszul esik, ha 
nem kapcsolódhatok ki néha egy 
szórakozóhelyen, mert nem en-
gednek be roma nemzetiségem 
miatt” – magyarázta. Hozzátette, 
ő maga elvégezte a szakiskolát és 
becsülettel dolgozik. Célja, hogy 
mielőbb elköltözzön a Budvár-
negyedből, ahol esetleg rossz ha-
tások érhetik gyerekeit, akiknek 
a magáénál könnyebb életet kí-
ván. Szeretné, ha tanulnának és 
tudásukból élnének meg.

A gyerekeket mentenék

„Hálát adok az Istennek, ami-
ért probléma nélkül, a terveknek 
megfelelően zajlott le a romanapi 
rendezvény” – fogalmazott Szász 
Emil, a Budvár Roma Egyesület 
(BRE) elnöke, aki megköszön-
te a polgármesteri hivatal támo-
gatását is. Reményét fejezte ki, 
hogy ezután a hivatal munkatár-
sai is látni fogják a pozitív pél-

dát, hogy a roma nemzetiségűek 
is tudnak kulturáltan szórakoz-
ni. „Szeretném, ha az udvarhelyi 
önkormányzat több ilyen rendez-
vényben lenne partnerünk, mert 
ez a városnak is egy jó pont. Több 
hangsúlyt kell fektetni a romák-
ra, hiszen fejlődésük az egész 
város hasznára lesz. Szívesen 
vennénk például, ha a közössé-
gi rendezvényekre néhány roma 
fellépőt is meghívnának” – mond-

ta Szász. A BRE-nek egyébként 
kiemelt célja, hogy minél több 
tehetséges fiatalt képezzen, tá-
mogasson. Az elnök hangsúlyoz-
ta, ha már sok szülő életvitelén 
nem tudnak változtatni, legalább 
a gyerekeket megmentenék: ta-
nítanák, bátorítanák őket, hogy 
tehetségüket kihasználva pró-
báljanak megélni, ne válassza-
nak bűnözői életmódot.

Ahogyan a részvevők látták

„Nekünk is jár, hogy egyszer 
egy évben megmutathassuk ma-

gunkat” – fogalmazott a roma 
napról Tódor Zorró, aki tánctu-
dását mutatta meg a színpadon. 
Mint mondta, a tánc a vérében 
van, ahogy társainak is, nem iga-
zán tanulta. Fontosnak tartja az 
ilyen eseményeket, hiszen ilyen-
kor együtt mulathat családjával 
és közösségével, máskor viszont 
nincs lehetősége színpadon sze-
repelni. Ezt egyébként több ro-
ma fiatal is alátámasztotta.

„A sok részvevőből is látszik, 
hogy a romák nem a pénzért áll-
nak ki a színpadra, hanem hogy 
mindenki láthassa, mit tud-
nak. Nemcsak magukért lép-
nek fel, hanem a nemzetükért. 
Romák vagyunk, és büszkék 
vagyunk erre” – jelentette ki 
Ráduly Miklós, aki szintén el-
engedhetetlennek tartotta a ro-
ma nap megszervezését.

A rendezvény lejártával  
egyébként a szervezők össze-
szedték a szemetet a Szejkén.

FÜLÖP-SZÉKELY BOTOND
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Hagyományaik megőrzésére ösztönöznék a Budvár-negyedi romákat

Ártalmas előítéletek

Sok roma gyerek állt színpadra. Nem tanulták, a vérükben van a tánc

Szász Emil Varga Krisztina, Káli Ilonka és Demeter Erzsébet gyűrűjében

Rokolyában táncolva is bizonyítottak a szépségverseny részvevői

A rossz útra térés helyett tehetségük kihasználására bátorítanák őket

A társadalmi előítéletek leküzdéséért, a tehet-

séges roma fiatalok képzéséért, illetve a kisebb-

ségi közösség hagyományainak megőrzéséért 

küzd a gyulafehérvári Caritas és a Budvár 

Roma Egyesület, amely az elmúlt héten roma-

napot rendezett a Székelyudvarhely melletti 

Szejkefürdőn. A táncokkal, énekekkel tűzdelt 

eseményen nagyjából ötszázan vettek részt, és 

megtartották az első roma szépségversenyt is.
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Az első udvarhelyi roma szépségverseny

A Székelyudvarhelyen először megrendezett roma szépségver-
senyre tíz lány nevezett be. Az öttagú zsűri – melyben az Udvar-
helyi Híradó is képviseltette magát – a szépséget, a mozgást, a 
sminket, a hajviseletet és a kisugárzást pontozta. A megmérette-
tést Káli Ilonka nyerte meg, udvarhölgyei pedig Demeter Erzsé-
bet és Varga Krisztina lettek. Mindhárman saját szurkolótáborral 
érkeztek, és nagyon örültek az eredménynek.




